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Spoštovani, 
 
v nadaljevanju vam posredujemo odgovor na Predlog 5249-384: Ukinitev lovišč z posebnim 
namenom (LPN). 
 
 

PREDLOG 
 
 

Vladi predlagam, da v duhu vsesplošnega varčevanja, ukine Lovišča s posebnim namenom 

(LPN). Obrazložitev: LPN, so bila ustanovljena takoj po drugi vojni, z namenom, da bodo v njih 

lov izvajali visoki predstavniki takratne oblasti in se po vzoru nekdanjih fevdalcev zabavali, brez, 

da bi jih navadni državljani omejevali. Najprej so se imenovala  Državna lovišča, pozneje so jih 

(verjetno zaradi slabe vesti) preimenovali v Gojitvena lovišča, kjer naj bi izvajali "gojitev divjadi". 

V samostojni Sloveniji pa so jih poimenovali Lovišča z posebnim namenom (kakšen je ta 

namen, naj vsak presodi sam). 

Ta lovišča pokrivajo 1/3 celotne površine naše države, v njih je zaposlenih preko 100 "državnih" 

lovcev. Lov v teh loviščih pa izvajajo predvsem domači tajkuni, z debelimi denarnicami, 

nekatere najboljše predele pa imajo "zakupljene" tujci (predvsem Italijani, Avstrijci in Nemci). 

Predlagam, da ta lovišča država dodeli zainteresiranim skupinam državljanov, ki se združujejo v 

društva, da bodo z njimi upravljala tako kvalitetno kot sedaj Lovske družine upravljajo 2/3 

površine celotne države in od njih plačujejo državi in občinam koncesijo, medtem ko LPN-ji 

koncesije ne plačujejo. 

Tako bo država zmanjšala število javnih uslužbencev, hkrati pa pobrala koncesije za lovišča. 

Poleg tega ne obstaja nikakršen razlog (v interesu državljanov), da bi obstajala "državna 

lovišča" v katerih svoje "lovske nagone" sproščajo predvsem novodobni fevdalci (tajkuni) in 

tujci.   

 
 

ODGOVOR 

 
 
Iz določil Zakona o divjadi in lovstvu (Uradni list RS, št. 16/04, 120/06-Odl.US in 17/08 - ZDLov) 
je razvidno, da se lovišča s posebnim namenom (LPN), ki predstavljajo t.i. steber poklicnega 
lovstva v Sloveniji, nahajajo v najbolj značilnih življenjskih okoljih posameznih vrst divjadi in so 
namenjena posebnemu varovanju najbolj ohranjenih in značilnih okolij, ki so splošnega 
družbenega pomena. Ustanovitev LPN je strokovna odločitev, namenjena posebnemu 
varovanju najbolj ohranjenih in značilnih naravnih okolij Slovenije, ki je splošnega družbenega 
pomena. 
 



 

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje (MKO) je naročilo podjetju ERICo Velenje, Inštitut za 
ekološke raziskave d. o. o., da je pripravilo strokovno mnenje o upravičenosti delovanja LPN v 
Sloveniji, ki je dostopno na spletni strani:  
http://www.mko.gov.si/si/delovna_podrocja/lovstvo/lovske_organizacije_in_organiziranost_lovst
va/. V strokovnem mnenju je natančno opredeljen naravovarstveni pomen posameznih LPN. 
Prav tako je iz strokovnega mnenja razvidno, da je, glede na trenutno realizirane naloge in 
koristi, a tudi še neizkoriščene potenciale LPN, te v Sloveniji treba ohraniti, pri čemer so seveda 
želene in tudi potrebne nekatere spremembe. Na podlagi ugotovitev strokovnega mnenja bo 
MKO izvedel sledeč ukrepe za izboljšanje delovanja LPN: 

- MKO bo imenoval neodvisno strokovno komisijo, ki bo pred potrditvijo desetletnih in 
letnih načrtov lovsko upravljavskih območij (LUO) te analizirala, pregledala primernost 
načrtov za doseganje upravljavskih ciljev znotraj LUO in usklajenost načrtov z nameni 
in nalogami LPN ter tako prispevala k zmanjšanju konfliktov in napetosti med različnimi 
upravljavci z lovišči, seveda pa tudi k še boljšemu upravljanju s populacijami divjadi v 
Sloveniji; 

- letni načrti lovišč za posamezne LPN-je bodo izdelani v prilagojeni (razširjeni) obliki in 
kot takšni izročeni ter dostopni na MKO; 

- MKO bo v prihodnje za vsa lovišča s posebnim namenom vzpostavil ažuren spletno 
dostopen elektronski sistem (baze podatkov), ki bi bil primerljiv in kompatibilen s 
sistemom, ki se uporablja v loviščih v upravljanju lovskih družin oziroma znotraj Lovske 
zveze Slovenije (t. i. Lisjak). 

 
Glede na zgornje navedbe MKO ocenjuje, da LPN, zaradi njihove specifične vloge v upravljanju 
z divjadjo, ni smiselno ukinili, bo pa izvedeno nekaj ukrepov za njihovo boljše delovanje. 
 
 
S spoštovanjem,  

 
 

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje 


